
ATA Nº 780 DA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 8ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 05 DE ABRIL DE 2023. 

Aos cinco dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, às dezenove horas o Presidente Rogério deu 

início a sessão ordinária, saudando a todos os presentes, e aos internautas da página do Facebook da 

Câmara. Após a aprovação da Ata Nº 779 da Sessão Ordinária anterior, e aberta as inscrições para a 

Tribuna, a Assessora iniciou a leitura da Ordem do Dia: Projeto Nº 24/2023. Autoriza a abertura de 

Créditos Especiais para a Secretaria Municipal da Saúde e Assistência Social, e dá outras providências. A 

Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, a Vereadora Nilva salientou que é um 

recurso do Programa Rede Bem Cuidar aderido pelo Município no ano passado, recebendo um valor 

mensal de R$ 8.000,00 (oito mil reais), que pode ser utilizado para aquisição de material de consumo, 

pagamento de pessoal, e adequação/reforma da UBS. Para receber este recurso todo mês, a Secretaria 

da Saúde precisa alimentar um sistema, com a quantidade de atendimentos prestados, cursos da equipe, 

bem como as reuniões de equipe. Já a abertura de crédito de R$ 18.200,00 (dezoito mil e duzentos reais), 

é sobras de emendas parlamentares do ano passado recebidas pela Secretaria, e também pode ser 

utilizada para aquisição de material de consumo e pagamento de pessoal. Em seguida o projeto foi 

aprovado por unanimidade. Projeto Nº 25/2023. Autoriza o município de Charrua/RS a firmar Contrato de 

Rateio com o Consórcio Intermunicipal da Região do Alto Uruguai – CIRAU. A Comissão de Pareceres 

destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador João Vitor salientou que será instalado no Gruta Nossa 

Senhora de Lurdes um ponto de bike e um chimarródromo através de convênio firmado pelo CIRAU/RS 

com a Secretaria de Turismo do Estado do Rio Grande do Sul, terá a contrapartida de R$ 14.902,00 

(quatorze mil e novecentos e dois reais) de cada uns dos 32 municípios da Região do Alto Uruguai. As 

compras será através de consorcio, onde todos os municípios terão os mesmos equipamentos adquiridos. 

A implantação destes equipamentos vem a acrescentar e incentivar o turismo e ciclismo nos municípios, 

tendo mais entretenimento entre a população e os visitantes. Posteriormente o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Projeto Nº 26/2023. Autoriza concessão de incentivo para o produtor rural Fábio Marcelo 

Lamb, diante de investimentos na bacia leiteira, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres 

destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador Adriano destacou seu orgulho em defender esses 

projetos de incentivos a produtores rurais, salientou que este produtor investirá quase meio milhão de reais 

na sua propriedade, agradecendo a todos os produtores que investem e acreditam no crescimento do 

Município. Frisou ainda que o Município é considerado modelo na região, por tantos incentivos dados aos 

produtores, podendo melhorar cada vez mais. Em votação o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto 

Nº 27/2023. Autoriza concessão de incentivo para o produtor rural Lauri Peter, diante de investimentos na 

bacia leiteira, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o 

Vereador Vilseu destacou que é mais um incentivo a um produtor que investirá em energia 

sustentável/fotovoltaica, gerando economia na sua propriedade; destacou a importância dos investimentos, 

retornando as propriedades em serviços e incentivos para novos investimentos, para que todos tenham 

rentabilidade e consigam gerar alimentos de qualidade. Parabenizou a todos os produtores que investem, 

salientando que a administração sempre será parceira dos produtores, pensando sempre na evolução de 

todos. Em votação o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 28/2023. Autoriza concessão de 

incentivo para o produtor rural Kassio Roncaglio, diante de investimentos na produção de gado de corte, e 



dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, a Vereadora Marli 

salientou que o produtor investirá em um armazém para armazenamento do alimento para o gado de corte 

gerando mais qualidade vida e aumentando a sua renda familiar e consequentemente gerando mais ICM 

ao Município. Parabenizou aos três investidores da sessão, e parabenizou a administração por acreditar 

nesses produtores, valorizando o trabalho de cada família. Posteriormente o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Ato contínuo o Presidente Rogério convidou para a Festa na comunidade de São Roque no 

dia 16 de abril, e desejou a todos uma Feliz e Abençoada Pascoa. Agradeceu a presença de todos, e 

convocou para a próxima sessão ordinária no dia dezenove de abril de dois mil e vinte e três, quarta-feira, 

às dezenove horas, encerrando a sessão. Posteriormente, foi lavrada a presente ata, que após lida e 

discutida será assinada pelos vereadores presentes. Sala de Sessões em cinco de abril de dois mil e vinte 

e três.  


